

La Falange, hoy como ayer, sólo acepta un partido: ESPAÑA

«ESTAREMOS ENFRENTADO DE TODA SOLUCION QUE NO SEA CONTINUAR LA REVOLUCION.» «ACEPTAMOS SOLO LA DEPURACION DE LA CONDUCTA DENTRO DE LA FALANGE Y AL SERVICIO DE ESPAÑA»

Discurso de Dionisio Ridruejo en un acto en la Delegación Nacional de Cultura

MADRID, 2.—Para conmemorar esta misma fecha, en 1936, en la que José Antonio, desde el Cine Europa, comenzó su campaña electoral, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Cultura se celebró esta mañana un grandioso acto. El loca se hallaba completamente abarrotado de público. Presidió el gobernador civil de Madrid, Miguel Primo de Rivera, acompañado de varios señores. Habló primeramente el camarada Giménez Millas, quien, como falangista antiguo, hizo una semblanza de José Antonio como estudiante, hombre, guerrero y misionero y también de su vida, en el surgir del movimiento, y recuerda su constante amor a España. Glosa el testamento y dice que, como siempre, los falangistas están con la Falange y hoy, tras el Caudillo de España, jefe nacional por sus merecimientos y por su Historia. Seguidamente, Dionisio Ridruejo pronuncia su discurso. Empieza hablando del momento en que entró la noticia de la aparición de la Falange en esta triste casa antiguo Ateneo, hoy dignificada y convertida en edificio de la Falange. Ayuda el 2 de febrero de 1936, fecha en la que José Antonio, públicamente, habló por última vez a su Falange. Allí, dió sus últimas consignas. Afirmó el orador que el partido que acepta la Falange, hoy como ayer, es uno sólo: España. El destino de España, para nosotros, es también el de entonces. Estaremos frente de toda solución que no sea continuar la revolución, que el Caudillo cumplirá y que nosotros secundaremos. Aquí estamos, los que no queremos nada, sino la dura vigilancia para que la revolución no se malogre. Con palabras de José Antonio define a Falange como modo de ser de una gran empresa a la que se dedica el hombre total y misticamente. Habla de las derechas e izquierdas y combate el aislamiento tradicional español, por el que cada cual sólo desea enterarse de lo que le atañe, sin importar los problemas de sus semejantes; y, a este propósito, recuerda que no con palabras, sino con el corazón, debe tener siempre presente al millón de muertos de nuestra guerra. Se detiene más tarde en la guerra española, de la que dice que no fue más que el comienzo de crear España. Hace como conclusión de una serie de razonamientos que hay que regresar a la idea primordial del Movimiento, que se basa en los 26 puntos de la Falange. Define el verdadero sentido de nuestra guerra no como deporte sino como abnegación. Toca el punto de la incrementación de la Falange y afirma que ésta no quiere quedarse sola. Necesita de los que con su inteligencia y con su espíritu saben crear y son verdaderos valores. Aun, con todo, nuestra consigna debe ser: minoría y unanimidad. Aceptamos sólo la depuración de la conducta dentro de la Falange y al servicio de España.

ger no compungidamente, sino alegremente porque es lo único que totalmente se puede reparar. Se refiere a continuación al difícil problema de la justicia y dice que hay que buscarle un feliz término. Habla de la generosidad proverbial de España y de la Falange. Señala a todos, como camino que seguir, la necesidad constante de andar para rehacer a una España demolido, dolorida, dentro de un régimen totalitario. Por último, define a España por su situación, por su cultura y por su historia, como la Cruz del mundo, enroscada donde forzosamente deben pasar todas las culturas mueras.

LOS JEFES INGLESSES VISITAN LA TRACIA Y LOS DARDANELOS

ESTAMBUL, 2.—Según un editorial del diario «Jenisabahn», los jefes ingleses que se encuentran actualmente en Turquía, han visitado los Dardanelos y la Tracia. Hasta el momento no se conocen los lugares que han sido visitados por la misión militar inglesa.—Efe.

Es posible una nueva INTELIGENCIA entre ANTONESCU Y LA LEGION RUMANA

El «Conducator» anuncia que, en lo sucesivo, será inexorable SUS DECLARACIONES, LA «ULTIMA LLAMADA A LOS LEGIONARIOS»

BUCAREST, 2.—En los círculos oficiales de esta capital se anuncia la posibilidad de una nueva inteligencia entre el general Antonescu y la Legión. Se añade que los comentarios de los periódicos rumanos contribuirán favorablemente al acercamiento, «deseado por las dos partes interesadas».—(Efe.)

«Los viejos políticos responsables de la difícil situación de Francia»

El banquero judío Rotschild y otros, privados de la nacionalidad francesa por adherirse a De Gaulle

NUEVO CONTACTO FRANCO-ALEMAN

PARIS, 2.—El publicista francés Alfonso de Chateaubriand ha pronunciado un discurso en una reunión celebrada en el Trocadero con asistencia de numeroso auditorio. El conocido literato ha declarado que la colaboración francoalemana, gracias a la posición que Alemania ocupa, podrá tener una importancia mundial, especialmente en el terreno económico. Refiriéndose a la entrevista del «führer» con el mariscal Petain, el orador dijo que fue tomado en principio un acuerdo, pero fueron vanas las consecuencias prácticas de dicha colaboración por las intrigas de los viejos políticos, que serán los responsables de la difícil situación actual. —(Efe.)

VUELO CIRCULAR NUEVA YORK-BERMUDAS-PORTUGAL

LO HA EMPRENDIDO UN APARATO DE LA «Panamerican Airway»

NUEVA YORK, 2. — Un aparato de pruebas de la «Panamerican Airway» ha emprendido vuelo circular de siete mil doscientas millas, ruta Nueva York-Bermudas-Portugal. Este es el primero que se efectúa, y el presidente de la Compañía citada declaró que dentro de un año podrá efectuarse este recorrido con aviones comerciales corrientes.—Efe.

Manifestación contra la guerra, ante el CAPITOLIO YANQUI

Willkie visita las ciudades inglesas más castigadas por los bombardeos. El martes abandonará Londres

WASHINGTON, 2.—En el momento en que el ministro de Marina, Knox, declaraba ante la comisión de Política extranjera del Senado, varios centenares de personas se presentaron ante el Capitolio manifestándose contra la guerra. Un delegado del partido obrero, desde la escalera de honor, dirigió un discurso al gentío, con violentas críticas al proyecto de ley de ayuda a Inglaterra.—Efe.

NUEVA YORK, 2.—Comunican desde Londres que Wendell Willkie abandonará la capital británica el martes próximo, regresando en seguida a los Estados Unidos, para declarar ante la comisión de Negocios Extranjeros del Senado, con respecto al proyecto de ley de ayuda a Inglaterra. El secretario de Estado, Hull, le ha rogado que haga estas declaraciones lo antes posible.—Efe.

LONDRES, 2.—Wendell Willkie ha emprendido el domingo un viaje a las ciudades inglesas más castigadas por los bombardeos aéreos, viaje que no ha querido anular a pesar de tener que anticipar su regreso a los Estados Unidos. Visitó Coventry y Birmingham, donde fué recibido por las autoridades y se propone recorrer el lunes Liverpool y Manchester. En Coventry fué huésped de lord Derby, en el castillo de Knowsley.—Efe.

Disturbios antibritánicos en AFRICA del SUR

Hay más de 140 heridos

JOANNESBURGO, (Africa del Sur), 2.—Graves encuentros, que han producido más de 140 heridos, se han registrado entre nacionalistas exaltados y militares con permiso. Los desórdenes estallaron durante la noche del sábado en las calles céntricas de la capital y continuaron a intervalos hasta las primeras horas del domingo. La ciudad está ya tranquila, pero el servicio de orden público ha sido reforzado con policías y soldados de las guardias próximas. Los sucesos parecen haber sido originados por una reunión cultural que se celebró el viernes y en la cual pronunció un discurso el doctor Ronsburg, jefe del «Ossewabrandwag», organización de tendencias antibritánicas.—Efe.

A más de DOCE MIL MILLONES DE YENS SE ELEVA EL PRESUPUESTO DEL JAPON

TOKIO, 2.—Según el «Nichi-Nichi» el presupuesto del Japón para el ejercicio de 1941-42 se elevará a más de doce mil millones de yens. El presupuesto del año pasado será sobrepasado considerablemente. El proyecto presupuestario comprende 6.800.000 para el presupuesto ordinario y 4.800 millones como extraordinario para la defensa nacional. Es necesario añadir, además varias cantidades para el ejército y la marina. El diario declara que estas sumas tan considerables son necesarias para salvar las grandes dificultades que continuamente se presentan al Japón en esta situación tan complicada en que se encuentra el mundo. El diario es de opinión que el problema más importante es el de resolver el conflicto chino.—Efe.

Sumas tan considerables son necesarias ante las dificultades de la situación mundial.

El ministro de Marina, Knox, declaraba ante la comisión de Política extranjera del Senado, varios centenares de personas se presentaron ante el Capitolio manifestándose contra la guerra. Un delegado del partido obrero, desde la escalera de honor, dirigió un discurso al gentío, con violentas críticas al proyecto de ley de ayuda a Inglaterra.—Efe.

Disposiciones oficiales

MADRID, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana: Industria y Comercio. — Decreto sobre transformación del vapor «Castillo de Olmedos» en buque cablero. Idem por el que se autoriza la transformación del trasatlántico «Habana» en buque de carga. Educación Nacional.—Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico el palacio de la Virreina, en la Rambla de las Flores, de Barcelona. Idem la Colegiata de Lorca (Murcia). Idem por el que se dejan en suspenso las obras para la ejecución del proyecto de suculal del Banco de España en Santiago de Compostela. Obras públicas.—Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de la carretera nacional de Madrid a Valencia, mejorada de trazado y supresión de las travessías de Mielata y Guart de Poblets. Idem por el que se autoriza la ejecución mediante subasta de las obras del brozo segundo del canal de Mazias Picaeva (Valladolid). Justicia.—Decreto por el que se concede la medalla penitenciaria de oro a doña María Luisa Bischo Caro, jefe superior de tercera clase del Cuerpo de Prisiones. —(Ofi.)

ONCE barcos ingleses hundidos y nueve gravemente averiados en el Mediterráneo y el Atlántico

Bombardeos de BARDIA y SOLLUM por la AVIACION ALEMANA. Las llamas de uno de los buques incendiados alcanzaban cien metros de altura

El parte oficial alemán dice que en vuelo raso fueron atacados dos aeródromos y numerosos aviones ingleses resultaron dañados o destruidos. Cobertizos y refugios fueron también alcanzados. En Inglaterra oriental dos fábricas y un puerto fueron eficazmente bombardeados. Se derribó a un avión enemigo que volaba sobre las regiones ocupadas. La artillería alemana de largo alcance bombardeó objetivos militares importantes al SE. de Inglaterra.

En el Mediterráneo los bombarderos alemanes atacaron varios puertos del litoral africano del Norte que servían de aprovisionamiento inglés. Tres barcos enemigos con desplazamiento de once mil toneladas fueron hundidos y otros tres gravemente dañados. Las llamas de uno de los buques incendiados alcanzaban cien metros de altura. Dos proyectores de la D.C.A. fueron puestos fuera de combate. Un gran incendio se declaró en uno de los puertos, observándose grandes columnas de humo. La aviación alemana atacó con éxito en el Mediterráneo a seis barcos con desplazamiento de 34.000 toneladas. Dos de ellos de cuatro mil toneladas cada uno, fueron hundidos. Otro de mayor tonelaje fué alcanzado por una bomba de gran calibre que provocó varias explosiones e incendios a bordo. Dos más de cinco mil toneladas sufrieron graves averías, y uno de seis mil toneladas se inclinó de banda inmediatamente de haber sido atacado.

El parte italiano registra operaciones de patrullas en el frente griego. Se hicieron prisioneros y fueron recogidas gran cantidad de armas. En un solo sector del valle de Tamerisa se contaron doscientos muertos, entre ellos dos oficiales. Los aviones enemigos bombardearon la zona de hospitales de Valona, causando diez muertos y varios heridos, así como daños materiales. En Cirenaica fueron bombardeados los grupos motorizados enemigos y derribados los «Hurricanes». En África occidental hubo violentos combates entre Agordat y Barentu, en la llanura occidental de Eritrea. La aviación italiana bombardeó y ametralló posiciones y columnas enemigas, destruyendo muchos vehículos. Fué derribado un avión británico. La aviación alemana atacó con resultados positivos y evidentes los objetivos militares y puertos de Sollum y Bardia, siendo hundido en

este último un barco de diez mil toneladas. Los mismos aviones atacaron los puertos de Marmarica y los buques que navegaban cerca de la costa. Fueron hundidos tres vapores de tonelaje medio y averiados otros tres. Un submarino italiano mandado por el capitán de fragata Prime Longre atacó en el Atlántico a un convoy escoltado, compuesto por cuatro barcos británicos. Tres de ellos, con un desplazamiento total de quince mil toneladas, fueron hundidos por varios torpedos.

El ministerio británico del Aire informa que un pequeño grupo de aviones del servicio costero atacó los muelles de Brest, Boulogne y Ostende. Hubo diversos vuelos de reconocimiento y patrulla, no regresando dos aparatos. El comunicado griego registra la ocupación de importantes posiciones, capturándose armas automáticas, morteros y material de todas clases. Se hicieron 270 prisioneros, entre ellos varios oficiales. El submarino griego «Papanicolis», mandado por el capitán de corbeta Patrides, torpedeó cerca de Brindisi a un gran transporte enemigo que escoltaban buques de guerra italianos. El barco en cuestión desplazaba diez mil toneladas. Durante el tercer mes de guerra el balance de víctimas y daños en Grecia a causa de los ataques aéreos enemigos es el siguiente: 76 muertos, 93 heridos, 160 casas y 50 viviendas de refugiados destruidas en diversas ciudades y aldeas y cerca de trescientos edificios alcanzados por las bombas.

El puerto de Valona fué eficazmente bombardeado, alcanzando depósitos de municiones, otros almacenes y los edificios del puerto. Fué ametrallada una batería desde escasa altura. El comunicado británico de El Cairo acusa a la continuidad de la concentración de tropas inglesas al occidente de Derna. En Eritrea se ocupó Agordat, haciendo centenares de prisioneros y capturando cañones y vehículos de transporte motorizado. Fueron destruidos seis tanques medianos, cinco ligeros y quince piezas de artillería. El enemigo se retiró hacia Keren. Al Sur de Barentu fué tomado Biacundi. Los italianos abandonaron la región de Walkait, al NO. de Etiopía. En la región de Metemna se retiraron hacia Gondar. En la Somaía sigue la presión más allá de la frontera.—(Efe.)

Disturbios antibritánicos en AFRICA del SUR

Hay más de 140 heridos

JOANNESBURGO, (Africa del Sur), 2.—Graves encuentros, que han producido más de 140 heridos, se han registrado entre nacionalistas exaltados y militares con permiso. Los desórdenes estallaron durante la noche del sábado en las calles céntricas de la capital y continuaron a intervalos hasta las primeras horas del domingo. La ciudad está ya tranquila, pero el servicio de orden público ha sido reforzado con policías y soldados de las guardias próximas. Los sucesos parecen haber sido originados por una reunión cultural que se celebró el viernes y en la cual pronunció un discurso el doctor Ronsburg, jefe del «Ossewabrandwag», organización de tendencias antibritánicas.—Efe.

Luchas sangrientas en el NO. de la India

NAZIRIS E INGLESSES TUVIERON MUERTOS Y HERIDOS

KABUL, 2.—Según noticias de la frontera, encuentros sangrientos entre tribus de naziris y tropas inglesas se han producido en varias localidades situadas en las montañas del noroeste de la India, donde las autoridades británicas habían concentrado fuerzas hace nueve años. Las informaciones afirman que ha habido muertos y heridos por ambas partes.—Efe.

Disposiciones oficiales

MADRID, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana: Industria y Comercio. — Decreto sobre transformación del vapor «Castillo de Olmedos» en buque cablero. Idem por el que se autoriza la transformación del trasatlántico «Habana» en buque de carga. Educación Nacional.—Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico el palacio de la Virreina, en la Rambla de las Flores, de Barcelona. Idem la Colegiata de Lorca (Murcia). Idem por el que se dejan en suspenso las obras para la ejecución del proyecto de suculal del Banco de España en Santiago de Compostela. Obras públicas.—Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de la carretera nacional de Madrid a Valencia, mejorada de trazado y supresión de las travessías de Mielata y Guart de Poblets. Idem por el que se autoriza la ejecución mediante subasta de las obras del brozo segundo del canal de Mazias Picaeva (Valladolid). Justicia.—Decreto por el que se concede la medalla penitenciaria de oro a doña María Luisa Bischo Caro, jefe superior de tercera clase del Cuerpo de Prisiones. —(Ofi.)

Nueva victoria del GRANADA al derrotar al CASTELLÓN por 3 a 0

El equipo granadino, pleórico de facultades y juego, actuó con gran codicia. Trompi, Cholí y Liz, HEROES DE LA JORNADA

Buen júbilo el de la afición ante la victoria de ayer en los Cármenes. Son dos puntos que se arrancaron por mejor clase y forma, a un enemigo fuerte y noble como el Castellón que tan dramática igualdad de fuerzas ha mostrado con nuestro Granada en el Campeonato de Segunda División Nacional de Liga. Dos puntos ganados magníficamente a un gran adversario y que nos llenan de esperanza en la dura lucha por el ascenso a la División de Honor.

Y resaltemos el acierto indiscutible de las medidas adoptadas por la directiva concentrando a los jugadores y vigilándolos para que estén en buenas condiciones de lucha. Han dado un resultado excelente, pues hicieron gala los "alhambreros" de una forma física impresionante durante los primeros 45 minutos de juego, en que pese al desgaste del encharcado terreno y en un alarde extraordinario de facultades, tuvieron embotellado al equipo visitante en el "gradi", sin dejarlos escapar a los dominios de Floro. La lucha entre los dos primeros equipos del grupo se desarrolló noblemente, sin violencia, con un público respetuoso y bueno. La densa atmósfera de expectación que había ambientado este encuentro, no contaminó a los jugadores que, libres de nerviosismo, les guió un deseo exclusivo de juego, atentos a las evoluciones del balón y a la corrección deportiva. Y a ello contribuyó, justo es consignarlo, el excelente arbitraje de Melcón, pleno de autoridad y buen criterio para los dos bandos.

En la tarde desahogada de humedad y frío, la afición granadina al fútbol encontró la emoción que esperaba vibrado de entusiasmo o desilusión según las incidencias de la contienda. Y saboreó un partido de fútbol de verdad, en que el Castellón imprimió codicia y rapidez, haciendo un juego profundo y abierto. Pero el Granada engarzó un fútbol equilibrado de medios y delanteros pasando el balón templado, para trenzar combinaciones que llevaban el balón una y otra vez a la meta de Pérez en aquella clara lección de bien jugar. El Castellón no ha sido desbordado tantas veces a la larga del campeonato ni sufrido tan fuerte derrota, pero no esperaba encontrarse con un Granada tan completo y cuidado. Un Granada que si en vez de marearse con el balón de tanto árabe como en los países, se decide a tirar, ayer hubiera creído la gente que al fin surtían efecto las inyecciones de "goleguina". El Granada de ayer, era un equipo de firme tesón que se imponía a la desgracia en el remate y que siguió jugando con igual fe hasta el último minuto de la primera parte en que al fin logró "abrir" la puerta del marcador.

Y ya en la segunda parte, en plan de vencedor, el Granada pese a haberlo dado todo desde el comienzo, se fue superando a instantes conforme se apagaban momentos su rival de una pelea franca y abierta, arduamente disputada de principio a fin.

Victoria limpia, clara, conseguida a pulso por mejor juego y por mayor entereza moral, frente a un equipo de la potencia, juego y coraje del "team" castellanense. En este choque entre los dos conjuntos, ambos equipos actuaron excelentes. Uno jugó bien y otro mejor. Y el mejor fue el Granada que merecidamente consiguió el triunfo.

Ayer, en el terreno encharcado y pesado de Los Cármenes tenía gran importancia para la marcha del encuentro el tanto que "abriese" el marcador. Por eso el Granada se lanzó en tromba desde el comienzo del partido sin cejar en su intento. El "team" que marcara primero desmoronaría al contrario, al que no sería fácil reaccionar después del desgaste de energías de un tiempo, para remontar la desventaja. El que marcara antes, después del descanso, ganaba. Sucedió en el partido del Betis. Sucedió también ayer. Y en ambos partidos la cosa se puso cada vez mejor para el Granada. Vino el segundo tanto, le siguió el tercero y la victoria pudo ser mucho mayor, si Guíjarro hubiera tenido mejor fortuna. Pero todos, público y jugadores se daban ya por satisfechos. Tampoco se merecía el Castellón más fuerte derrota.

El Granada jugó bien, pleórico de facultades. Quizá pudiera achacarse el defecto de que llevara el balón de continuo por el centro excesivamente, en vez de rasar en pases largos y más abiertos, imprimiendo así más velocidad al juego. Ello podría estimarse la causa de que no llegaron los tantos a pesar del abrumador dominio de la primera mitad. Cuando Bonet, a los cuarenta y cuatro minutos de juego, desparó lejos el balón a Liz y éste avanzó rápido centrando antes de que se colocara la defensa enemiga, entonces es cuando pudo aprovechar Trompi para disparar veloz sobre la marcha consiguiendo el primer tanto, ovacionado con delirio.

En el segundo tiempo el dominio fue alterno, mas a los seis minutos Cholí saltó a rematar un saque de banda muy cerrado tirado por Liz. El balón desviado del alcance del meta, llega a las mallas. Es el segundo gol, entre aplausos atronadores.

A los doce minutos Liz corrió a la perfección su línea y se filtraba recto a gol. Burla a la defensa, cambiándose con Bachiller, que le devuelve la pelota, y avanza hacia la puerta para cruzar un tiro que es el tercer tanto, acogido con iguales manifestaciones de entusiasmo por el público.

Destaquemos la sensación de seguridad que hoy ayer el Granada con su meta Floro, exacto y temerario. Bien colocado, ágil y vivo, a la perfección. En la segunda parte los locales arremetieron a fondo, consiguiendo los dos tantos ya referidos, uno logrado por Inurita y el de la victoria por Villafes.—Mencheta.

SEGUNDA DIVISION

EL GERONA Pierde Frente AL CARTAGENA POR 2 A 1

El Betis empató con el Cádiz a uno. Lo mismo le pasa al Jerez con el Córdoba

El Malacitano y el Sabadell empatan a dos tantos

CARTAGENA. 2.—Hoy se ha celebrado en esta capital el partido de segunda división entre el Cartagena y el Gerona, venciendo el primero por dos a uno. El arbitraje estuvo a cargo de Escarín, que se mostró enérgico durante todo el encuentro.

El dominio durante los noventa minutos de juego fue de los cartageneros. El primer tanto lo consiguió el equipo forastero, por mediación de Font.

En la segunda parte los locales arremetieron a fondo, consiguiendo los dos tantos ya referidos, uno logrado por Inurita y el de la victoria por Villafes.—Mencheta.

BETIS, 1; CADIZ, 1

SEVILLA, 2.—El Betis y el Cádiz han empatado a un tanto, en el encuentro celebrado hoy, de segunda división.

El primero en marcar fue el Cádiz, por mediación de Mateo al rematar un buen servicio de sus compañeros de línea.

En la segunda parte, los sevillanos jugaron mejor y el dominio fue alterno. El empate ha desconcertado a la afición.—Mencheta.

JEREZ, 1; RACING DE CORDOBA, 1

JEREZ DE LA FRONTERA, 2.—En el partido celebrado hoy entre los equipos del Jerez y el Racing de Córdoba, han empatado ambos a un tanto.

El juego desarrollado en el primer tiempo, fue pobrísimo. El tanto de los cordobeses fue conseguido por Gomar. El guardameta cordobés tuvo una felicísima actuación, logrando detener muchos balones. A los ochos minutos de juego los jerezanos marcaron el único tanto obtenido, obra de Ruiba. El mejor de los veintidós fue Mariano, de Jerez.

En la segunda parte el juego se desarrolló con gran corrección por ambas partes. Pero hizo un buen arbitraje.—Mencheta.

MALACITANO, 2; SABADELL, 2

MALAGA. 2.—En partido de segunda división jugado hoy en esta capital contendieron los equipos del Malacitano y del Sabadell, que empataron a dos tantos. El equipo local se manifestó desolado. En cambio el Sabadell hizo una buena exhibición, dominando en la mayor parte del encuentro. Sus

Resultados de los partidos en toda España

CAMPEONATO DE LIGA PRIMERA DIVISION

Madrid, 2; Murcia, 1.
Atlético Bilbao, 4; Celta, 1.
Barcelona, 7; Oviedo, 0.
Valencia, 3; Español, 0.
Zaragoza, 1; Atlético Aviación, 1.
Hércules, 1; Sevilla, 0.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Aviación	18	9	7	2	54	32	25
Bilbao	18	10	5	3	41	20	25
Madrid	18	11	1	6	35	27	23
Sevilla	18	10	2	6	30	33	22
Valencia	18	9	3	6	46	45	21
Español	18	9	2	7	45	45	20
Barcelona	18	9	1	8	45	43	19
Hércules	18	6	2	10	24	47	14
Oviedo	18	6	1	11	27	54	13
Murcia	18	5	3	10	25	42	13
Celta	18	5	1	12	37	41	11
Zaragoza	18	3	4	11	21	36	10

SEGUNDA DIVISION GRUPO PRIMERO

Valladolid, 0; Osasuna, 2.
Coruña, 7; Arenas, 0.
Irún, 5; Athletic, 1.
Gijón, 4; Donostia, 0.
Boracado, 2; Santander, 2.
Salamanca, 0; Ferrol, 0.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Donostia	18	13	2	3	66	32	28
Coruña	18	11	5	2	67	23	27
Gijón	17	12	1	4	45	31	25
Ferrol	18	9	3	6	39	34	21
Santander	18	8	2	8	32	31	18
Osasuna	17	7	2	8	31	36	16
Arenas	17	6	2	9	22	37	14
Boracado	18	4	6	8	30	44	14
Salamanca	17	5	4	7	24	29	14
Valladolid	17	6	0	11	32	32	12
Irún	17	4	4	9	27	48	12
Avilés	17	2	3	12	22	46	7

SEGUNDO GRUPO

Granada, 3; Castellón, 0.
Betis, 1; Cádiz, 1.
Badalona, 0; Levante, 4.
Malacitano, 2; Sabadell, 2.
Jerez, 1; Córdoba, 1.
Cartagena, 2; Gerona, 1.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Granada	18	12	3	3	34	14	27
Castellón	18	10	3	5	45	33	23
Gerona	18	11	0	7	38	22	22
Malacitano	18	8	5	5	39	35	21
Jerez	18	8	5	5	38	30	21
Levante	18	9	3	6	45	34	21
Betis	18	8	3	7	33	26	19
Cádiz	18	8	3	7	33	28	19
Cartagena	18	6	5	7	33	36	17
Sabadell	18	5	4	9	25	38	16
Córdoba	18	2	2	14	22	59	6
Badalona	18	2	2	14	18	63	6

Libros y Revistas

«Crónica de Granada 1939», por C. G. Ortiz de Villajos.

Elitad por el Ayuntamiento, acaba de aparecer la «Crónica de Granada 1939». Los hechos de más resonancia acaecidos en el Año de la Victoria desfilan por sus páginas con insuperable acierto y vibración periodística y un estilo literario tan sugestivo como ameno. Ortiz de Villajos, cronista de la ciudad y brillante periodista, obtiene en esta su anual publicación un nuevo y destacado éxito, ya que la agilidad de su pluma ha sabido imprimir a cada suceso la emotividad y ganancia precisas para que adquiriera la máxima belleza narrativa. Dos hechos destacan con extraordinario valor simbólico: la procesión de nuestra Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, tras cuatro años de no recorrer las calles granadinas, y la visita a nuestra ciudad del Caudillo. En ambos sucesos cumbres la descripción alcanza singular excelencia.

La «Crónica», editada con sobriedad, engalana sus primeras páginas con una fotografía del Generalísimo Franco, dedicada a la ciudad con motivo de su visita en abril de 1939. Un abundantísimo reportaje gráfico, de Torres Molina, enriquece de manera notable esta publicación de tanta valía histórica como literaria.—L.

Espectáculos

VELADAS EN EL LICEO

Dos completos éxitos han sido las representaciones escénicas habidas en el teatro del Liceo en las noches del sábado y domingo últimos, y en las que se ha representado con todo acierto la zarzuela del maestro Serrano «La reina mora».

Bien destacaron Lolita Mendoza y don Mariano Lázaro, excelentes cantantes. Y en «Solera», acertada obra de Pepe Gómez Sánchez-Reina, descollaron mucho Mercedes Coca y Ramón Moreno.

Y del resto del programa anotemos muy en primer lugar la encantadora labor de Carmencita de Granada, graciosa chiquilla, cuya labor plena de aciertos es insuperable.—N. de la F.

EL TIEMPO

Temperatura máxima del día de ayer, 7,9 grados a las 17,15 horas; mínima, un grado a las 8,30. Presión, 1.020 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 35; dirección dominante, OSE. Salida del sol, a las 8,16 horas; puesta, a las 18,43. (Datos del Observatorio de Cartuja.)

Boletín Religioso

Santos del día 3.—Santos Septenario, Patricio, Blas y el beato Nicolás de Lombardo.

Jubileo de las XL Horas.—En la Magdalena. (Mañana en las Angustias.)

El Atlético-Aviación sólo consigue un empate a 1 con el Zaragoza

DERROTA DEL CELTA FRENTE AL ATLETICO DE BILBAO POR CUATRO A UNO. EL MADRID VENCE AL MURCIA POR 2 A 1

ZARAGOZA, 2.—Se ha celebrado el encuentro entre los equipos del Zaragoza y Atlético Aviación, arbitrando Tamarit que sustitua a Izarralde, el cual no pudo desahazarse. Ambos equipos empataron a un tanto, no respondiendo el partido a la expectación que había despertado.

El juego desarrollado fue pobre y poco vistoso. Los madrileños marcaron en el primer tiempo y el gol fue obra del centro Prudens.

La segunda mitad del partido transcurrió con iguales características y a los 38 minutos, Amestoy consiguió el tanto del empate.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma: Zaragoza.—Valeco; Uriarte, Deva; Muñoz, Sabadell, Ibarra; Ruiz, Amestoy, Torres, Tojo y Adama.

Atlético Aviación.—Tabales; Mesa; Aparicio; Galindo; Germán, Machín; Manin, Arencibia, Prudens, Vázquez.—Mencheta.

ATLETICO DE BILBAO, 4; CELTA, 1

BILBAO, 2.—Con asistencia del presidente de la Federación Nacional y secretario del Atlético de Bilbao, este equipo derrotó al Celta por cuatro tantos contra uno.

En el primer tiempo los gallegos presionaron fuertemente, desaprovechando varias ocasiones de marcar. A los seis minutos de comenzar el encuentro y a consecuencia de un rebote se cuela el balón en la portería del Atlético, consiguiendo los gallegos el primer tanto.

A continuación Panizo consiguió el tanto del empate. Antes de terminar el primer tiempo Unamuno consigue el segundo.

En la segunda parte los gallegos presionan, pero posteriormente dominan los bilbaínos y Ellice consigue el tercer gol y poco después Gárate el cuarto.

Los bilbaínos a partir de este último tanto se confían a pesar de que los del Celta siguieron atacando, pero sin resultado.

Arbitró Villalta discretamente. Alineación de los equipos: Bilbao: Leycega; Mieza; Ocaja; Ortúzar, Viar, Urra; Iriondo, Panizo, Unamuno, Ellice, Gárate.

Celta: Bernúdez; Rivas, Varela; Pirelo, Fuentes, Sabinas; Toro, Con, Del Pino, Mundo y Roig.

MADRID, 2; MURCIA, 1

MADRID, 2.—Con magnífica entrada se ha celebrado en el campo de Chamartín el encuentro entre el Madrid y el Murcia, resultando vencedor el primero por dos tantos a uno. Arbitró Corpas.

Los madrileños demostraron su superioridad sobre los murcianos, aunque jugaron con desgana.

El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero, conseguido por Alonso a los 26 minutos de juego.

Barriga en el segundo tiempo pasó a ocupar el puesto de extremo derecha, mientras que Sanz le sustituía en el puesto de interior.

A los 32 minutos de juego el Murcia consiguió el empate por mediación de Muñoz. A continuación los madrileños se lanzaron contra la portería contraria y consiguieron tres minutos antes de terminar el partido el segundo gol, o sea el de la victoria, que fue obra de Barrina.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Madrid: Espinosa; Mardones, Quincoces; Sauto, Alday, Ipifia; Sanz, Barinaga, Alonso, Lecue y Emilio.

Murcia: Suárez; Urbano, Sierra; Rancoel, Telle, Huete; Vega, Muñoz, Rubio, Muñoz y Tito.

VALENCIA, 3; ESPAÑOL, 0

VALENCIA, 2.—El equipo local ha derrotado al Español por tres a cero. En el primer tiempo el juego estuvo nivelado. El primer gol lo marcaron los valencianos por mediación de Epi y a continuación fue conseguido el segundo por Gorostiza.

Antes del descanso Mundo se retiró, reapareciendo en la segunda parte.

En esta el dominio siguió siendo de los locales, logrando Amadeo el tercer tanto. Los valencianos actuaron magníficamente. Las alineaciones fueron las siguientes:

Español: Martorell; Teruel, Pérez; Cardull, Rovira, Fábregas; Ara, Jorge, Zas, González y Mas.

Valencia: Pio; Alvarez, Allepuz; Bertoli.

Noticario de toda ESPAÑA

VALENCIA, 2.—Se reunieron en Consejo Sindical delegados y secretarios de todos los servicios de la C. N. S. Se puso de relieve que el número de afiliados a los Sindicatos en toda la provincia es de ciento sesenta y dos mil. Las sesiones han durado dos días y se dieron normas para la rápida constitución de los Sindicatos locales y Hermandades de Labradores.—(Cifra.)

GERONA, 2.—Se ha celebrado un acto de afirmación nacional-sindicalista en el Teatro Albéniz. Hablaron las jerarquías del Movimiento.—(Cifra.)

MADRID, 2.—Con motivo de la festividad de San Juan Bosco se ha celebrado una solemne ceremonia religiosa en la capilla de las Escuelas Salesianas. Ofició la misa de comunión el Nuncio de Su Santidad.—(Cifra.)

CARTAGENA, 2.—Hoy ha recorrido las calles anunciando la celebración de las procesiones de Semana Santa el Tercio de soldados romanos de la Cofradía conocida por «Los Californios».—(Cifra.)

MADRID, 2.—La esposa del embajador francés ha ofrecido una merienda a sesenta niñas de los Hogares infantiles de Auxilio Social, que fueron obsequiadas asimismo con muñecas y una representación de «Guifol». Asistió Carmen de Icaza y otras jerarquías de Auxilio Social.—(Cifra.)

SALAMANCA, 2.—Se celebraron actos de propaganda de la ley Sindical en Ledesma y Vitigudino. Asistieron las jerarquías y numerosos vecinos que ovacionaron a los oradores.—(Cifra.)

ZARAGOZA, 2.—El pueblo de Torrevelilla ha sido adoptado por el Caudillo para su reconstrucción. La noticia fue acogida con extraordinario júbilo. Rondallas de jota recorrieron las calles del pueblo y se celebraron otros actos.—(Cifra.)

BARCELONA, 2.—En Berga y en Vich se celebraron hoy con gran solemnidad los actos del segundo aniversario de la liberación de aquellas poblaciones.—(Cifra.)

MÉRIDA, 2.—El ministro de Agricultura ha estado esta tarde en esta ciudad. Visitó algunos lugares, entre ellos el Matadero, donde examinó las instalaciones. Poco después reanudó su viaje.—(Cifra.)

BILBAO, 2.—En Sestao se han bendecido las banderas de la Juventud de Acción Católica femenina y masculina con asistencia de numerosas representaciones católicas.—(Cifra.)

BARCELONA, 7; OVIEDO, 0

BARCELONA, 2.—Arbitrando Plácido González el Barcelona derrotó al Oviedo por siete tantos a cero. Los locales dominaron ampliamente durante todo el encuentro.

El primer tiempo terminó con cuatro goles por cero, marcados dos de ellos por Escollá, otro por Gracia y otro en un barrullo.

En el segundo tiempo varía la alineación del Oviedo, pasando Emillín al puesto de interior y Cabanes al de extremo, retirándose Campanal.

Los tres tantos logrados en esta segunda parte del encuentro lo fueron por Escollá, Sospedra y Martínez.

Los equipos se alinearon así: Oviedo: Florenza; Tena, Riera; Villar, Victorero, Campanal; Cuéllar, Antón, Cabanes, Barrios y Emillín.

Barcelona: Guiró; Anguera, Benito; Ray, Rosalén, Franco; Sospedra, Gracia, Martín, Escollá y Duque.

HERCULES, 1; SEVILLA, 0

ALICANTE, 2.—El Hércules ha derrotado al Sevilla por uno a cero. A los tres minutos de juego Toramo logró convertir en gol un corner del equipo forastero. El dominio fue alterno. Los alicantinos jugaron con entusiasmo y decisión. El portero sevillano tuvo una magnífica actuación, malogrando frecuentemente las arremetidas de los locales. Bedmar sufrió un encontronazo con el guardameta del Sevilla, fortunadamente sin consecuencias.

La alineación de los equipos fue la siguiente: Hércules.—Pascor; Pardo, Pino; Bermudo, Torro, Salas; Ruano, Tatom, O'Vares, Bedmar, Adrover.

Sevilla.—Luis; Ricardo, Villalonga; Joaquín, Félix, Sautiano; López, Torrontegui, Campanal, Raimundo, Berrocal.—Mencheta.

PRENSA NACIONAL

La Falange, en la hora actual de la Patria

MADRID, 2.—Destaca hoy «Arriba» y titula «Dos de febrero de 1936» su habitual «Estampa del día», en la que recuerda que en dicha fecha, frente a las elecciones generales, se quedó sola—para su honor más alto—la Falange Española de las JONS. «Hace de todo aquello cinco años. Parecen ya cinco siglos; mas la verdad de hoy es la verdad de entonces. Con su sangre más rica y más difícil ha pagado y comprado la Falange esta hora de la Patria y la enorme razón de repetir ahora sus verdades antiguas y modernas.»—(Efe.)

LA FIESTA DE LA PURIFICACION, EN LA BASILICA DE SAN PEDRO

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—La oferta tradicional de cirios al Papa, con motivo de la fiesta de la Purificación se ha celebrado el domingo en la Basilica de San Pedro.

Por disposición expresa del Santo Padre, en atención a las circunstancias actuales, los cirios iban sin adorno alguno y su peso no excedía de una libra romana.—Efe.

Tres mineros mueren sepultados en Yugoslavia

BELGRADO, 2.—Dos obreros y un vigilante han muerto sepultados en una mina de Lazrevic, en Serbia. La catástrofe fue producida por un desprendimiento de tierras que taponó una galería.—Efe.

UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS TAPONÓ LA GALERIA

BELGRADO, 2.—Dos obreros y un vigilante han muerto sepultados en una mina de Lazrevic, en Serbia. La catástrofe fue producida por un desprendimiento de tierras que taponó una galería.—Efe.

Salón Nacional

Hoy lunes 3 de febrero de 1941. Secciones continuas por tarde y noche. Desde las 2,30 tarde. La última a las 10,30.

Ultimas exhibiciones de la formidable y emocionantísima producción nacional titulada

EL MILAGRO DEL CRISTO DE LA VEGA

Hablada y cantada en español. Interpretada por Nini Montañán y Luis de Arnedillo.

Basada en la popular leyenda de orrilla

A buen juez, mejor testigo

PRECIOS

Butaca, 1,60 ptas. Anfiteatro, 35 cts.

GOLISEO OLYMPIA

Gran éxito de la chistósima película española titulada

EL GENIO ALGRE

Con Antonio Vivo, Leocadia Alba y Fernando Fernández de Córdoba

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 184